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PREAMBULE

Les éléves de terminale, les étudiants de premier cycle universitaire, leurs parents, sont de plus
en plus confrontés a une double interrogation au moment de choisir des études supérieures de
commerce et de management.

D’un coté, ils pergoivent la trés grande diversité des possibilités qui leur sont offertes ; celles-
ci se sont multipliées récemment : grandes écoles recrutant apres une classe préparatoire ou
directement apreés le baccalauréat, nouvelles formations universitaires, préparation d’un BTS
ou d’un DUT, formation en alternance, études a 1’étranger.

De I’autre, ils mesurent les enjeux associés a leurs choix pour débuter une vie professionnelle
avec les meilleurs atouts et les meilleures chances de progresser ; la pertinence de ces choix
garantira, autant que la nature du dipldme obtenu, un futur emploi.

I n’y a pas de bon choix dans ’absolu. Le meilleur choix sera celui d’un parcours adapté a la
personnalité, aux motivations, aux compétences et aux capacités du futur étudiant. Ses années
d’études le méneront du monde de I’enseignement vers la vie professionnelle. Elles doivent lui
permettre de mieux se connaitre, de découvrir ses talents, de mesurer les attentes des entreprises
et de réussir, ainsi, son intégration dans la vie professionnelle.

Le Concours TEAM a été congu a partir de cette analyse, avec la volonté d’offrir un service
innovant aux éleves de terminale et aux étudiants de premier cycle.
Il apporte des réponses aux deux questions suivantes :
¢ Quel est mon niveau d’aptitude a réussir des études de commerce et de management et,
de ce fait, quel type d’études choisir ?
e Quels sont les métiers et les secteurs professionnels pour lesquels je serai
particulierement motivé, en tenant compte de mes qualités et de mes traits de
personnalité ?

Le Concours TEAM constitue ainsi la premiére étape d’un parcours qui ameénera un candidat a
choisir une formation, puis a vivre celle-ci a travers 1’élaboration progressive de son projet
professionnel.



QU’EST-CE QUE LE
CONCOURS TEAM ?




PUBLIC ET OBJECTIFS

La banque d’épreuves TEAM s’adresse aux ¢€léves de terminale et aux étudiants inscrits en
premiére ou une deuxieéme année d’enseignement supérieur.

LE CONCOURS TEAM REPOND A TROIS OBJECTIFS COMPLEMENTAIRES

1. Bénéficier d’un accés direct aux épreuves orales d’admission dans 2 grandes écoles
supérieures de commerce et de management

+ ICD Business School (Ecole de Commerce, Marketing et Business Development) -
Paris et Toulouse

« IDRAC Business School (Ecole de Commerce et de Management) - Lyon

Ces écoles proposent cinq années d’études apres le baccalauréat et délivrent le Grade de
Master.

2. Mesurer ses aptitudes a suivre des études de commerce

Le Concours TEAM offre au candidat la possibilité de mesurer et de faire valoir ses aptitudes
a suivre des études de commerce. Il a vocation a devenir une norme pour les institutions
frangaises et européennes. Il comprend un QCM de 80 questions “RAISONNEMENT
LOGIQUE ET CULTURE GENERALE”.

3. Connaitre ses intéréts professionnels et confirmer son choix d’orientation

Pour bien choisir son orientation et faire le meilleur choix pour son avenir professionnel, le
Concours TEAM propose gratuitement au candidat, un test d’orientation professionnelle, a
effectuer en ligne sur le site internet du concours, rubrique préparation « TEST
D’ORIENTATION ». Sous forme de QCM, comportant 112 questions et d’une durée de
12-15 minutes, ce test offre a chaque candidat une meilleure connaissance de lui-méme et de
ses centres d’intérét a I’aide d’une interprétation personnalisée de ses réponses.

A ses résultats sont associés une palette d’intéréts professionnels et une famille de métiers pour
lesquelles le candidat est le plus prédispose.



EPREUVE

Test de Raisonnement logique et Culture générale

Durée : 1h30

L’épreuve écrite du concours s’effectue en ligne de chez soi * (au jour et a ’heure du
choix du candidat) ou sur le campus a une date déterminée avec 1’école. L’épreuve
sous forme de QCM est a effectuer depuis un pc fixe ou ordinateur portable équipé
d’une caméra, les tests se déroulant sous surveillance video sécurisée.

Cette épreuve «sous forme de QCM» évalue les candidats sur 6 blocs de
compétences et d’aptitudes (avec des tests différents selon que le candidat postule
pour une entrée en lere /2eéme année) :

* Aptitude a la prise de décision

* Résolution de problémes complexes

* Maitrise de la langue anglaise

* Pensée critique

* Ouverture culturelle et enjeux contemporains
* Culture économique et numérique

Ce test a été élaboré pour étre en phase avec le monde professionnel et économique
d’aujourd’hui. Il cible des compétences variées : logique, raisonnement, analyse quantitative,
expression, compétence linguistique, mais toujours en relation avec I’entreprise, telle qu’elle se
présente aujourd’hui, dans ses problématiques complexes :

positionnement vis-a-vis de la concurrence, adaptabilité inévitable, politique de I’emploi,
connectivité et environnement digital. Sont testés le raisonnement logique, la capacité a
comprendre et & analyser, le bon sens, la rapidité a extraire les bonnes

informations et a les mettre en forme...

Les épreuves orales

Les épreuves orales sont organisées sous la responsabilité exclusive de chacune des
écoles membres.

Plusieurs dates sont proposées par les écoles au candidat pour ses épreuves orales.



TEST D’ORIENTATION PROFESSIONNELLE

Le test d’orientation professionnelle permet aux candidats de connaitre leur palette de
potentialités et d’intéréts professionnels.

Ce test est I’aboutissement de recherches menées par des professionnels des Ressources
Humaines et des psychologues de I’orientation, a travers des échantillonnages de plusieurs
dizaines de milliers d’internautes depuis 1990. Il s’appuie sur les résultats de nombreux travaux
universitaires et, tout particulierement, sur une typologie de personnalités définies par Holland ;
celle-ci présente une perception mobile et polyvalente de I’univers du travail en termes de
familles de professions et d’environnements caractéristiques. Ce test a, de plus, fait 1’objet
d’une large validation auprés de publics de tous types, aussi bien francophones, hispanophones
qu’anglophones.

Il est congu pour indiquer des « intéréts », c’est a dire le degré d’appétence pour tel type de
fonction, plutot que tel autre. Le choix d’une filiére n’est pas tout, il faut encore choisir le type
de fonction dans lequel on se sentira bien. Les écoles de commerce, de gestion et de
management proposent en effet une formation large dans laquelle les éléves choisissent des
« dominantes » qui mobilisent des profils personnels et professionnels tres différents. Il y a une
trés grande différence d’allure professionnelle entre un spécialiste des finances ou de la gestion,
un spécialiste marketing ; un responsable de production ou un gestionnaires des ressources
humaines. Ce ne sont pas les mémes qualités qui sont requises dans 1’exercice de ces fonctions.
L’¢éléve doit donc rapidement essayer de mieux se connaitre pour choisir rapidement sa voie au
milieu de toutes celles possibles. Ainsi, le programme des stages de sa formation supérieure
pourra étre guidé et rationnalisé grace a cette prise de conscience des intéréts professionnels
que mesure ce test ; tout comme la sélection de ses matiéres de prédilection dans son cursus.

1. DEROULEMENT

Le candidat a la possibilité d’effectuer le test en ligne depuis demande sur le site du Concours
TEAM rubrique préparation “TEST D’ORIENTATION”. Ce test ne peut étre réalisé qu’une
seule fois : il s’agit d’un questionnaire composé¢ de 112 questions, qui doit étre réalisé en
12-15 minutes.

1. RESULTATS

Les résultats obtenus et une interprétation personnalisée sont mis a la disposition du candidat
instantanément et peuvent étre édités. L’ interprétation s’appuie sur des descriptions objectives
et subjectives des types de personnalité auxquels se rattache le candidat.



En substance, 28 dimensions sont décrites :

e Besoin d’objectivité vs Volonté de persuasion
e Fermeté vs Flexibilité

e Sensibilité émotionnelle vs Résistance au stress
e Introversion vs Extraversion

e Organisation vs Improvisation

e Equilibre personnel vs Implication au travail
Besoin d’encadrement vs Volonté de pouvoir
Besoin de réflexion vs Besoin d’action
Modestie vs Ambition

Travail en équipe vs Besoin d’autonomie
Individualisme vs Altruisme

Recherche de nouveauté vs Recherche de familiarité
Libre pensée vs Respect des régles

Il n’y a naturellement aucun type de hiérarchie entre ces différents profils de personnalité qui
traduisent de facon synthétique a la fois la diversité des appétences et des types de
comportement professionnels.

A la description de ces types de personnalité est associée une palette d’intéréts professionnels
et une famille de métiers pour lesquels les candidats sont plus naturellement disposés.
L’interprétation des résultats et les conseils formulés sont orientés pour répondre a deux
objectifs :

e offrir & un futur étudiant une meilleure connaissance de lui-méme et de ses centres
d’intérét, pour optimiser les choix qu’il fera durant sa formation : stages en entreprise,
filiere de spécialisation.

e préparer un futur diplébmé a réussir au mieux son intégration dans une vie
professionnelle épanouie. Aujourd’hui, 1’objectif d’un jeune diplomé doit étre de se
placer en situation de réussite des son premier emploi, pour exprimer pleinement son
potentiel et pour se donner toutes les chances d’évoluer. Cela passe par une bonne
connaissance de ses compétences et de ses centres d’intérét, indispensable a la
formulation d’un projet professionnel adapté.

Plut6t que d’un test d’orientation, il convient de parler d’un outil d’aide a I’ orientation, ou d’un
indicateur d’orientation. Pour le compléter, la candidat pourra avoir recours a des professionnels
de I’orientation qui peuvent mieux tenir compte de paramétres que ne mesure pas ce test : passe
scolaire ou préprofessionnel, aptitudes physiques, opportunités familiales, talents singuliers,
golts particuliers... tout ce qui modéle ou détermine une orientation définitive. Ceci posé, il est
réellement utile malgré tout de n’étre pas totalement «nu » sur son « désir » professionnel devant
un jury d’oral, un offreur de stage, voire ses camarades. Les résultats sont personnels. Les écoles
ne disposent en aucune maniére de ces informations.



ECOLES PARTENAIRES

ICD - www.icd-ecoles.com

PARIS TOULOUSE

12, rue Alexandre Parodi 186, route de Blagnac
75010 PARIS 31700 BLAGNAC

Tél. : +33 (0)1 80 97 66 00 Tel. : +33(0)531 08 70 33

admissions-icd@groupe-igs.fr Iciliberti@groupe-igs.fr

IDRAC - www.pge-idrac.com

LYON

47, rue Sergent Michel Berthet
CP 607

69258 LYON CEDEX 9

Tél. : +33(0)4 72857272
orientations@idraclyon.com



SUJETS ET CORRIGES
DES EPREUVES




SUJET 1: RAISONNEMENT LOGIQUE

ET CULTURE GENERALE

DUREE : 1H30

PRESENTATION DU TEST « Raisonnement Logique et Culture Générale »

Cette épreuve comporte 6 sous tests (80 questions) dont les solutions sont a choisir, pour chacune
d’entre elles, parmi quatre réponses proposées : a, b, ¢ ou d.

Il ne peut y avoir qu’une solution correcte pour chaque question.

La durée du test est de 1H30. L’utilisation de la calculatrice est interdite.

Le baréme utilisé est le suivant :

e Reéponse juste : + 1 point
¢ Réponse fausse ou réponse multiple : 0 point
e Pas de réponse : 0 point
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SOUS-TEST 1 : APTITUDE A LA PRISE DE DECISION

Question 1. Milo, Nina, Olivia, Pierre et Ben travaillent dans le méme batiment : deux au premier étage
et les trois autres au deuxieme étage. Pierre ne travaille pas au méme étage qu’Olivia et Ben. Nina ne
travaille pas au méme étage que Milo et Olivia. Qui habite au premier étage ?

A) Ben et Olivia
B) Ben et Milo
C) Nina et Pierre

D) Milo et Olivia

Question 2. Louis et Adrien ont volé deux bijoux dans une bijouterie : une émeraude et un rubis. L'un
des deux est un menteur et I'autre dit la vérité. Louis affirme que I'un des deux a volé I'émeraude et
que l'autre a volé le rubis. Adrien affirme qu’il a volé I'émeraude et que Louis a volé le rubis. Parmi les
propositions suivantes, laquelle est vraie ?

A) Adrien a volé I'émeraude.

B) Louis a volé I'émeraude.

C) Adrien avolé I'émeraude et le rubis.
D) Louis a volé I'émeraude et le rubis.

Question 3. Tous les matins, je mange des céréales ou des yaourts. Parmi ces propositions, laquelle
est fausse ?

A) Hier matin, j’ai mangé des céréales et des biscottes.

B) Demain je mangerai du poisson.

C) Lasemaine derniére je n’ai mangé que des céréales le matin.
D) Ily atrois jours, je n"ai mangé que des fruits le matin.
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Question 4. Un mois de 30 jours comprend cing mardis. Quelle est la date du deuxieme dimanche,
sachant que le 19 est un vendredi ?

A) 13

B) 14

Question 5. Rémy, Félix, Léa, Jean et Mia sont en file indienne. Rémy est derriére Léa. Félix est devant
Rémy et juste derriere Jean. Jean est devant Léa mais n’est pas le premier de la file. Quelle est la
position de Mia ?

A) 1er
B) 2¢
C)3°

D) 4¢

Question 6. Florent, qui est fils unique, a onze cousins et une seule cousine. Son unique cousine,
Valentine a six cousins. Deux des cousins de Valentine ne sont pas de la famille de Florent et quatre
des cousins de Florent ne sont pas de la famille de Valentine. Combien Valentine a-t-elle de freres ?

A) 2
B) 3
C) 4
D) 5

Question 7. John contemple un portrait et déclare : « Le pére de cet homme est le fils de mon pere,
mais je n’ai ni frére ni sceur ». Qui est ’homme dans le cadre ?

A) Le peére de John
B) Le fils de John

C) Le cousin de John
D) Le neveu de John
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Question 8. « Aucun ingénieur n’est somnambule. Certains ingénieurs sont professeurs ». Que peut-
on en déduire ?

A) Une personne somnambule ne peut pas étre professeur.
B) Certains professeurs sont somnambules.

C) Aucun ingénieur n’est professeur.

D) Certains professeurs ne sont pas somnambules.

Question 9. Messieurs Parisien, Figaro et Monde sont trois journalistes travaillant pour les journaux
suivants : Le Parisien, Le Figaro et Le Monde. Sachant qu’aucun d’eux ne travaille pour le journal
correspondant a son nom, laquelle des propositions suivantes est correcte ?

A) Monsieur Figaro travaille au Parisien.
B) Si Monsieur Monde ne travaille pas au Figaro, alors Monsieur Parisien ne travaille pas au Monde.
C) Si Monsieur Monde ne travaille pas au Figaro, alors Monsieur Parisien travaille au Monde.

D) Monsieur Parisien travaille au Monde.

Question 10. Dans une certaine ville, chaque habitant ment toujours ou dit toujours la vérité. On
interroge I'habitant X au sujet de I’habitant Y. Il répond qu’au moins I'un d’eux — lui-méme ou Y — est
un menteur. Laquelle des propositions suivantes est correcte ?

A) X et Y sont des menteurs.
B) X et Y disent toujours la vérité.

C) X est un menteur et Y dit la vérité.

D) Y est un menteur et X dit la vérité.
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SOUS-TEST 2 : PENSEE CRITIQUE

Question 11. « La recherche de la vie extraterrestre est devenue une quéte permanente depuis quelques
années chez beaucoup d’astronomes. Les espoirs les plus immédiats se tournent vers la planete Mars.
Certes, on n’est pas assuré qu’il y ait actuellement de la vie sur cette planéte mais que probablement il
y en a eu, car les scientifiques pensent que durant les deux premiers milliards d’années de la vie de
Mars, ses conditions étaient proches de celles de la Terre ».

Parmi les argumentations suivantes, quelle est celle qui est utilisée dans ce propos pour asseoir
I’hypothése d’une ancienne vie sur Mars ?

A) Sophie et Albertine sont deux bonnes éléves du méme age. Sophie est en seconde donc Albertine
doit étre en seconde.

B) Les enfants bons éléves se couchent tot. Le fils de ma voisine regarde la télévision le soir. C'est un
bon éleve.

C) Les personnes agées ont des performances intellectuelles inférieures a celles des jeunes. Malgré
tout certaines conservent un haut niveau d’activité.

D) L'air est aux mammiféres ce que I'eau est aux poissons.

Question 12. Complétez I'extrait suivant : « Un Président est un homme d’action, (...) il préfére
Iinitiative a I'apathie et, (...), il est choisi pour s’employer et diriger la nation ».

A) dans le sens ou / en cela
B) au cas ou / de fait
C) en d’autres termes / néanmoins

D) dans la mesure ol / en vérité

Question 13. Quelle est la proposition dont le sens se rapproche le plus du proverbe suivant : « le
malheur des uns fait le bonheur des autres » ?

A) La pluie ne tombe pas seulement sur un toit
B) Le bonheur est quelque chose qui se multiplie quand il se divise
C) La nourriture d’'un homme est un poison pour un autre homme

D) Deux bétes se nourrissent bien dans un pré
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Question 14. Dans un article, Stirn affirme que c’est la pénurie d’eau qui a entrainé la guerre entre les
deux pays. Gablet réplique par un article ot il dit : « La thése de Stirn ressemble a la thése selon laquelle
I'augmentation du nombre de cancers provoque la hausse de la consommation de cigarettes. »

On peut en conclure que selon Gablet :

A) La pénurie d’eau est la cause de la guerre.

B) La pénurie d’eau est la conséquence de la guerre.

C) Laguerre est la conséquence de la pénurie d’eau.

D) Laguerre et la pénurie d’eau sont le résultat d’un troisieme facteur

Question 15. Complétez I'extrait suivant : « Le sage doit étre incertain a I’égard (...) mais il ne doit
jamais étre (...) dans sa conduite ».

A) des gens du monastere / hésitant

B) des intentions incorrigibles / vacillant
C) des choses douteuses / irrésolu

D) des situations d’ambiguité / décidé

Question 16. « Parmi les pays membres de I’OCDE, les Etats-Unis se distinguent, en matiére d’impéts
sur le revenu par la faiblesse de leur taux marginal le plus élevé. Ces taux faibles ne sont nullement
indispensables a la croissance. De plus, le taux marginal américain ne joue qu’a des niveaux élevés.
Seuls trois pays de I’'OCDE ont des seuils plus élevés ».

Quelle proposition contredit le plus le sens du texte ci-dessus ?

A) Le taux marginal américain est le plus faible des pays de I'OCDE.

B) Les taux faibles encouragent la croissance.

C) Le taux marginal américain est faible pour les tres hauts revenus.

D) Le taux marginal américain est particulierement élevé au sein de 'OCDE, ce qui n’est pas sans
incidence sur la croissance.
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Question 17. Choisissez la meilleure formulation du point de vue de I'orthographe, de la syntaxe et du
style : « Dans I'Arctique et avec en arriére-plan I'existence de gisements d'hydrocarbures encore mal
cernés, on est méme revenu sur des traités passés, suite a une multiplication des revendications et des
contestations ».

La proposition A reprend les termes de I'énoncé.

A) Dans I'Arctique et avec en arriere-plan I'existence de gisements d'hydrocarbures encore mal cernés,
on est méme revenu sur des traités passés, suite a une multiplication des revendications et des
contestations.

B) Les revendications et contestations se sont multipliées dans I'Arctique avec en arriere-plan
I'existence de gisements d'hydrocarbures encore mal cerné et I'on est méme revenu sur les traités
passés.

C) Dans I'Arctique, les revendications et contestations se sont multipliées avec en arriere-plan les
revendications et contestations, si bien que I'on est méme revenu sur des traités passés.

D) Avec, en arriére-plan, l'existence de gisements d'hydrocarbures encore mal cernés, les
revendications et contestations se sont multipliées dans I'Arctique et I'on est méme revenu sur des
traités passés.

Question 18. « Votre mois de naissance peut fortement influer sur le reste de votre vie. Des scientifiques
et des statisticiens ont en effet découvert que cela pouvait affecter votre carriere mais aussi votre
comportement. Par exemple, les personnes nées en juillet sont généralement plus optimistes. Elles sont
aussi plus susceptibles d'avoir des problemes de vue. »

Quelle est le meilleur résumé de cette réflexion ?

A) Une étude montre que le mois de naissance est déterminant pour la carriére et le comportement
d’une personne.

B) Les personnes nées en juillet sont 10 % plus optimistes que la moyenne et ont un risque accru de
5,5 % d’avoir des problemes de vue.

C) Une étude sur les personnes nées en 1994 montre que le mois de naissance peut influencer la
carriere et le comportement.

D) Pour de nombreuses personnes, le mois de naissance a une influence importante sur la carriére et
le comportement tout au long de sa vie.
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Question 19. Complétez I'extrait suivant : « L’histoire des syndicats est liée dans I'imaginaire collectif
aux mouvements ouvriers, qui ont lieu principalement en ville. (...) cela est en partie vrai, il ne faut pas
oublier qu’il existe aussi un syndicalisme paysan ».

A) Bien que

B) Cependant

C) Parce que

D) Méme si

Question 20. « Une fois les difficultés vaincues et les exercices préparatoires accomplis, la pure durée
s’offre a nous, non comme un objet pour notre intelligence mais comme la forme authentique de notre

vie antérieure. Le temps vécu apparait dés lors selon ses trois attributs principaux : il est un temps
continu, un temps plein et un temps personnel irréversible. »

Quelle aurait pu étre la question initialement posée ?

A) Qu’est ce qui permet d’accéder a la pure durée ?

B) Qu’est-ce que le temps vécu ?

C) Quel est le lien entre la pure durée et le temps vécu ?

D) Quels sont les caractéristiques principales du temps vécu ?

Question 21. « Les sceurs de Cendrillon ne levaient jamais le petit doigt ; elles se plaignaient toujours
de l'inconfort de leur lit, de la maison, et méme du voyage pour aller jusqu’a la foire, ol pourtant elles
aimaient se faire offrir de beaux vétements. Pourtant, lorsque le Prince déclara vouloir épouser celle
qui chausserait la pantoufle de vair, elles n’hésiterent pas a se mutiler les pieds ».

Quel proverbe résume le mieux I'attitude des sceurs de Cendrillon ?

A) Qui ne risque rien n’arien.
B) On ne fait pas d’omelette sans casser des ceufs.
C) Qui veut la fin veut les moyens.

D) Le besoin fait vieille trotter.
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Question 22. Le zeugma est une figure de style qui consiste a lier par la syntaxe deux mots (ou groupes
de mots) autour d’un verbe polysémique associé séparément a chacun de ces mots. L'exemple le plus
célebre est donné par Victor Hugo « Vétu de probité candide et de lin blanc ».

Parmi les quatre phrases ci-dessous, laquelle ne contient pas de véritable zeugma ?

A) Il posa son chapeau et une question
B) « Il n’est pas tres prudent d’avoir des dieux et des légumes trop dorés », Jean Giraudoux.
C) « Mieux vaut s’enfoncer dans la nuit qu’un clou dans la fesse gauche. », Alphonse Allais.

D) Quand il vit le lit vide, il le devint aussi

Question 23. « Globalement en France, la consommation de boissons alcoolisées est en baisse mais les
consommateurs choisissent des boissons plus cheres et ont plutét tendance a boire a la maison.
Cependant I'alcool reste la deuxiéme cause de mortalité évitable en France. »

Quelle cause soutient le moins la conclusion ?

A) L'augmentation du prix de I'alcool permettra de réduire les accidents liés a sa consommation.

B) Les jeunes boivent de plus en plus d’alcool, particulierement les alcools forts.

C) Malgré la baisse de consommation, I’alcool est la source d’accidents mortels particulierement sur
la route aprés des soirées arrosées.

D) Boire a la maison est sans danger, ce qui fait baisser les risques d’accidents liés a I'alcool.

Question 24. Complétez I'extrait suivant : « (..) les profits annoncés par [l’entreprise étaient
conséquents, la valeur de ses actions restait faible. (...) les investisseurs se méfiaient des chiffres
avanceés ».

A) Bien que / De toute évidence
B) Si/ Celajustifie que
C) Alors que / Visiblement

D) En dépit du fait que / Ceci explique que
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Question 25. « Nos enfants occuperont une meilleure position que nous, croyait-on au temps des
Trente Glorieuses. Aujourd'hui, c'est la crainte du déclassement qui domine. En pratique,

l'ascenseur social n'a pas toujours aussi bien fonctionné dans le passé qu'on le prétend
aujourd’'hui. Mais il a permis a des millions de Francais de croire que leur progéniture était
appelée a un destin meilleur que le leur. »

Quelle est la proposition la plus en adéquation avec ce propos ?

A)

B)

Q)

D)

L’ascenseur social qui a longtemps bien fonctionné en France est aujourd’hui bloqué et c’est le
déclassement qui domine.

L’ascenseur social n’a jamais été tres efficace mais il a permis a des millions de Francais d’espérer
un avenir meilleur que le leur pour leurs enfants, ce qui n’est plus le cas aujourd’hui.

Aujourd’hui nos enfants ne sont pas forcément destinés a un avenir moins bon qu’avant mais c’est
pourtant cette idée qui prédomine.

Durant les Trente Glorieuses, I'ascenseur social été source d’espoir pour beaucoup de frangais ;
aujourd’hui la crainte du déclassement prédomine.

11 12 13 14 15
A A C B C
16 17 18 19 20
D D D D D
21 22 23 24 25
D D D C D




SOUS-TEST 3 : OUVERTURE CULTURELLE ET ENJEUX
CONTEMPORAINS

Question 26. Le 17 octobre 2018, un pays occidental devient le premier a légaliser le cannabis a des
fins récréatives. Quel est ce pays ?

A) Le Pays de Galles
B) L’Allemagne
C) Le Canada

D) Le Mexique

Question 27. En France, quelle personnalité a quitté la présidence de I’Académie Goncourt le 31
décembre 2019 apres cing années d’activité ?

A) Didier Decoin
B) Francoise Chandernagor
C) Bernard Pivot

D) Patrick Rambaud

Question 28. En Allemagne, en 1938, quel prétexte est utilisé par le Troisieme Reich pour déclencher
des violences contre les juifs, appelé « La Nuit de Cristal » ?

A) Une tentative d’assassinat contre Hitler
B) L’assassinat d’un conseiller d’ambassade allemand
C) La dégradation d’un batiment officiel des SS

D) Une révolte des juifs contre le Troisieme Reich a Berlin
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Question 29. Parmi les personnalités suivantes, laquelle est exécutée pour I'assassinat d’Henri IV, roi
de France, le 14 mai 1610 ?

A) Eugene de Rastignac
B) Charlotte Corday
C) Jean Maillart

D) Frangois Ravaillac

Question 30. Quelle ile est largement représentée dans les ceuvres de Paul Gauguin ?

A) La Corse
B) Tahiti
C) La Sicile

D) Mayotte

Question 31. Parmi les pays suivants, lequel partage avec la Malaisie une frontiére maritime qui est
traversée par deux ponts ?

A) La Thailande

B) La Chine

C) Singapour

D) L'Indonésie

Question 32. De quelle langue vient le mot « caviar » ?

A) Du russe
B) De l'iranien
C) De l'ukrainien

D) Du turc

22



Question 33. Parmi les acteurs suivants, lequel est connu pour avoir incarné le réle de James Bond et
est décédé en mai 2017 ?

A) Sean Connery
B) George Lazenby
C) Roger Moore

D) Pierce Brosnan

Question 34. Quelle fonction occupait Abdel Fattah al-Sissi, Président de la République arabe d’Egypte
depuis 2018 ?

A) Ministre de la Défense

B) Ministre de la Culture

C) Premier Ministre

D) Secrétaire Général des Freres Musulmans

Question 35. Parmi les chansons suivantes, laquelle n’a pas été interprétée par Johnny Hallyday ?

A) Gabrielle
B) Retiens la nuit
C) Let’s twist again

D) Sur la route de Memphis

Question 36. En France, en quelle année auront lieu les prochaines élections régionales ?

A) En 2021
B) En 2022
C) En 2023

D) En 2024
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Question 37. Parmi les villes suivantes, laquelle est la capitale du Canada ?

A) Ottawa
B) Québec
C) Toronto

D) Montréal

Question 38. Parmi les sportifs suivants, lequel a été désigné porte-drapeau de la délégation francaise
lors de la cérémonie d’ouverture des Jeux Olympiques de PyeongChang 2018 ?

A) Tony Estanguet
B) Tony Parker
C) Martin Fourcade

D) Céline Dumerc

Question 39. Le gouvernement Conte est le gouvernement de la République italienne depuis le 1*" juin
2018. Il est constitué et soutenu par une alliance politique inédite entre deux partis. Lesquels ?

A) L'Alternative populaire et I'Union de centre
B) Le Parti démocrate et la Fédération des Verts
C) Le Mouvement 5 étoiles (M5S) et la Ligue du Nord

D) Les libéraux-démocrates et le Parti du Sud

Question 40. En quelle année fut publiée I'ceuvre philosophique « Méditations » dans laquelle René
Descartes prouve la distinction réelle entre I’ame et le corps de I’homme ?

A) En 1441
B) En 1541
C) En 1641

D) En 1741
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SOUS-TEST 4 : RESOLUTION DE PROBLEMES COMPLEXES

Question 41. Chaque fois que Yannick vend 4 chaises, Enzo en vend 6. A la fin de la journée, les deux
collegues ont vendu au total 120 chaises. Combien de chaises de plus que Yannick Enzo a-t-il vendues ?

A) 10

B) 12

Question 42. Albert décide de faire des économies en mettant un peu d’argent de c6té chaque jour
des le 1° janvier. Le premier jour il met 1€ de cOté, et chacun des jours suivants il ajoute 1€ (donc 2€
le deuxiéme jour, 3€ le troisiéme jour, etc.).

Un soir, Albert s’apercoit qu’il a 55€ dans sa tirelire. Quand cela s’est-il produit ?

A) Le 8 janvier
B) Le 9 janvier
C) Le 10 janvier
D) Le 11 janvier

Question 43. Christine a deux enfants : Théo et Léa. L’année derniéere, Léa avait le quart de I'age de
Théo, mais aujourd’hui Théo a trois fois I'dge de Léa. Quel est I'age de Léa ?

A) 2 ans
B) 3 ans
C) 4 ans
D) 6 ans

Question 44. Angeline habite dans la méme rue que ses amies Sophie et Laura. Aucune d’entre elles
n’habitent dans le méme immeuble. Sachant que le produit des numéros des trois immeubles est égal
a 663, a quel numéro d'immeuble Sophie peut-elle habiter ?

A)17
B)19
C)38
D) 35
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Question 45. Que vaut la multiplication de 2% par 4% ?

A) 8%

B) 8/10000
C) 6%

D) 0,8%

Question 46. Un train électrique met exactement 1 minute et 22 secondes pour faire un tour de circuit.
Combien de temps lui faudra-t-il pour faire sept tours de circuit ?

A) 9 minutes et 34 secondes
B) 10 minutes et 29 secondes
C) 18 minutes et 29 secondes

D) 19 minutes et 34 secondes

Question 47. Si j’utilise simultanément 5 imprimantes identiques, il me faut 15 minutes pour imprimer
toutes les feuilles dont j’ai besoin. Mais si j’ajoute une derniere imprimante, alors 10 minutes suffisent.
Que puis-je déduire sur le débit de la derniére imprimante ?

A) Elle imprime 1,5 fois plus de pages que les premieres dans un méme laps de temps
B) Elle imprime 2 fois plus de pages que les premieres dans un méme laps de temps
C) Elle imprime 2,5 fois plus de pages que les premieres dans un méme laps de temps
D) Elle imprime 3 fois plus de pages que les premieres dans un méme laps de temps

Question 48. Marie a trois enfants qui ont tous un an d’écart. Lisa est la plus petite et Damien le plus
grand. Quelle peut étre la somme des ages de ces trois enfants ?

A) 74
B) 29
C) 112
D) 57
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Question 49. Aujourd’hui, nous sommes le 31°™ jour du mois. Quelle est la probabilité que le mois
prochain compte moins de 30 jours ?

A)1/12
B) 1/7
C)1/6

D) 1/2

Question 50. Mille spectateurs sont regroupés dans un cirque. Parmi eux, 60% sont des enfants. Le
prix moyen des places est de 8,50 euros. Sachant qu’une place adulte colite 11,50 euros, quel est le
prix d’une place enfant ?

A) 5,50 euros
B) 5,75 euros

C) 6,20 euros

D) 6,50 euros
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SOUS-TEST 5 : MAITRISE DE LA LANGUE ANGLAISE

Question 51. The collapse of the company was a severe (...).

A) slug
B) clout
C) bash

D) blow

Question 52. When he was younger, Michael had dreamt about becoming a (...) and when he was old
enough, he joined up.

A) civil servant

B) joiner

C) doctor

D) soldier

Question 53. The prisoner had been on the run for a few hours and the authorities used a helicopter
to try to (...) him down.

A) chase

B) wear

C) follow

D) track

Question 54. This poisoning can kill a seabird, but it is (...) to take effect that is loss of body heat.

A) slowest
B) slower
C) slowed

D) slowing
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Question 55. There was a major (...) in communications.

A) breakup
B) breakout
C) breakdown

D) breakage

Question 56. The celebrated novelist Gregory Dallas is (...) the winners of this year’s Plenium Book
Awards.

A) among
B) along

C) between

D) apart

Question 57. Full time employees are (...) to three weeks of annual paid vacation.

A) allowed
B) enabled
C) permitted

D) entitled

Question 58. Smoking is a health {(...).

A) luck
B) hazard
C) chance

D) fluke
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Question 59. Since three of the five participants were off sick, the board meeting was (...) until the
following Thursday.

A) advanced
B) hesitated
C) postponed

D) stopped

Question 60. He (...) to a strict eating regime while in training.

A) adhesive
B) adhered
C) adherent

D) adequate

Question 61. Federal authorities shut (...) Silk Road last year.

A) on

B) up

Question 62. The story in the newspaper concerned the company’s dishonest approach towards their
competitors and particularly the (...) tactics of their sales team.

A) underhand

B) underneath

C) under control

D) underside

31



Question 63. When asked why they had wrecked the phone box the young delinquents said they had
just done it for (...).

A) kicks
B) tricks
C) bumps
D) jumps

Question 64. Because the battery of his mobile phone had stopped (...), Mr Ticho was forced to use a
public payphone.

A) work
B) to work
C) working

D) works

Question 65. Apply a (...) amount to the face morning and evening after cleansing skin.

A) small
B) little
C) short

D) tall
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SOUS-TEST 6 : CULTURE ECONOMIQUE ET NUMERIQUE

Question 66. Quelle est la signification du terme économique « inflation » ?

A) Augmentation du pouvoir d’achat des ménages
B) Augmentation générale et durable des prix
C) Augmentation des taxes fonciéres

D) Augmentation des revenus et des primes

Question 67. En 2019, parmi les pays suivants, lequel est le principal client de la France ?

A) L'Allemagne
B) L'ltalie
C) Les Pays-Bas

D) L’Espagne

Question 68. Parmi les présidents suivants, lequel a lancé la politique interventionniste dite de « la
nouvelle donne » aux Etats-Unis ?

A) Franklin Roosevelt
B) Harry Truman
C) Dwight D. Eisenhower

D) John F. Kennedy

Question 69. Parmi les entreprises suivantes, laquelle a été fondée par Jacques-Antoine Granjon en
20017?

A) Zenly
B) Gameloft
C) Veepee

D) Dailymotion
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Question 70. Parmi les personnalités suivantes, laquelle n’a jamais travaillé au sein de la banque
d’investissement Goldman Sachs ?

A) Mario Monti
B) Mario Draghi
C) José Manuel Barroso

D) Edouard Philippe

Question 71. Quelle est la valeur du SMIC horaire brut en France au 1" janvier 2019 ?

A) 8,49
B) 9,25
C) 10,03

D) 11,76

Question 72. Parmi les propositions suivantes, laquelle définit correctement les AirPods ?

A) Les AirPods sont des baladeurs numériques de 12 grammes congus par Apple.
B) Les AirPods sont des cartes de crédit sans contact congues par Apple.
C) Les AirPods sont des écouteurs sans-fil congus par Apple.

D) Les AirPods sont des montres connectées congues par Apple.

Question 73. La tertiarisation de I’économie se définit comme :

A) I'augmentation de la part des activités tertiaires dans I’économie.
B) le découpage de I'activité économique d’un pays en trois secteurs.
C) I'importance croissante de la flexibilité du travail dans I’économie paysanne.

D) le découpage des régions en entités indépendantes et autofinancées.
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Question 74. En juin 2019, quelle entreprise a racheté le spécialiste des logiciels de suivi des essais
cliniques Medidata pour 5,8 milliards de dollars (USD) ?

A) Siemens
B) Dassault Systémes
C) McDermott

D) Carrefour

Question 75. Selon le magazine économique Challenges, combien compte-t-on de milliardaires dans
le monde en 2019 ?

A) Prés de 20
B) Pres de 200
C) Prés de 2 000

D) Prés de 20 000

Question 76. Une situation d’équilibre général assure :

A) une allocation efficace et socialement efficiente des ressources.
B) une allocation efficace et techniquement efficiente des ressources.
C) une distribution efficace des richesses et une allocation parfaite des ressources.

D) une allocation idéale et socialement efficace.

Question 77. Qui des quatre constructeurs d’automobiles suivants n’est pas un constructeur
allemand ?

A) Porsche
B) Volkswagen
C) Opel

D) Nissan
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Question 78. Lancée en septembre 2016, TikTok est une application mobile :

A) de paiement mobile pour professionnels
B) d’apprentissage gratuit des langues
C) de partage de vidéo et de réseautage social

D) de gestion de projet inspirée de la méthode Kanban

Question 79. Lequel des concepts suivants se situe au centre de I'approche contractualiste des
organisations ?

A) Le co(t salarial

B) Le colit de transaction

C) l'inflation

D) La confiance

Question 80. Parmi les monnaies suivantes, laquelle est utilisée en Chine ?

A) La roupie chinoise
B) Le yuan
C) Le pataca

D) La couronne chinoise

66 67 \ 68 69 70
B A A C D
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76 77 | 78 79 80
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SUJET 2 : RAISONNEMENT LOGIQUE

ET CULTURE GENERALE

DUREE : 1H30

PRESENTATION DU TEST « Raisonnement Logique et Culture Générale »

Cette épreuve comporte 6 sous tests (80 questions) dont les solutions sont a choisir, pour chacune
d’entre elles, parmi quatre réponses proposées : a, b, ¢ ou d.

Il ne peut y avoir qu’une solution correcte pour chaque question.

La durée du test est de 1H30. L’utilisation de la calculatrice est interdite.

Le baréme utilisé est le suivant :

e Reéponse juste : + 1 point
¢ Réponse fausse ou réponse multiple : 0 point
e Pas de réponse : 0 point
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SOUS-TEST 1 : APTITUDE A LA PRISE DE DECISION

Question 1. On a trois boites : une blanche, une rouge et une noire. L'une d’elles contient un lingot
d’or, une autre contient un diamant et la troisieme est vide. La boite noire se situe a c6té de la boite
rouge. On sait que la boite vide est soit blanche soit rouge. On sait également que le diamant ne se
trouve ni dans la boite blanche ni dans la bofite noire. Dans quelle boite se cache le lingot d’or ?

A) Dans la blanche
B) Dans la rouge
C) Dans la noire

D) On ne peut pas savoir

Question 2. Leo, Tiffany et Nadia sont trois adolescents. Parmi eux se cache un menteur. Leo dit qu’il
est plus grand que Nadia. Nadia dit qu’elle est plus grande que Tiffany et Tiffany dit qu’elle est plus
grande que Leo. Qui est le (Ia) plus petit(e) des trois ?

A) Leo

B) Tiffany

C) Nadia

D) Il est impossible de savoir

Question 3. Martin et Julie participent a une visite guidée a l'intérieur d’'un musée. La guide leur dit :
« Si vous ne voyez pas de Picasso, vous verrez des Degas ». Parmi les propositions suivantes, laquelle
est équivalente a I'assertion de la guide ?

A) Vous verrez forcément des Picasso ou des Degas.
B) Si vous ne voyez pas des Degas, ne vous attendez pas a voir des Picasso.
C) Vous n’avez aucune chance de voir des Degas et des Picasso.

D) Si vous voyez des Degas, vous verrez des Picasso.
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Question 4. Quatre amis se retrouvent dans un amphithéatre sur un banc en bois. Geoffroy est assis
entre Aaron et Louis tandis que Peter est a droite d’Aaron. Parmi les quatre propositions suivantes,
laquelle est correcte ?

A) Aaron est assis a gauche de Geoffroy.
B) Peter est assis au milieu du banc.
C) Peter est assis a gauche de Louis.

D) Geoffroy est assis a gauche d’Aaron.

Question 5. Quel est le jour qui correspond au surlendemain d'avant hier ?
A) Aujourd'hui

B) Hier

C) Demain

D) On ne peut pas savoir

Question 6. Un jeu télévisé consiste a choisir entre trois boftes contenant mille euros, dix euros ou un
centime. Sur chacune de ces boites est inscrit un énoncé : deux sont vrais et un est faux. Sur la premiere
boite, il est écrit « il y a mille euros dans cette boite ». Sur la deuxiéme « cette boite contient un
centime » et sur la troisieme « cette boite contient plus qu’un centiéme ». Que peut-on en déduire ?

A) La premiere boite contient dix euros.
B) La troisieme boite contient un centime.
C) La deuxiéme boite contient mille euros.

D) Les mille euros se trouvent dans la premiéere boite.

Question 7. Halim, Mamadou, Pierre, Jules et Bertrand travaillent dans la méme entreprise. Bertrand
est celui qui gagne le plus. Pierre gagne plus que Jules et Halim réunis. Mamadou gagne plus que Pierre
et Jules réunis. Pierre et Halim réunis gagnent moins que Pierre et Jules réunis. Qui gagne le moins ?

A) Halim
B) Jules
C) Pierre

D) Mamadou
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Question 8. Iréne et Julie disposent de la méme somme d'argent. Combien Irene doit-elle donner a
Julie pour que Julie ait 20€ de plus qu'elle ?

A) 5€

B) 10€

C) 15€

D) 20€

Question 9. Paul et Virginie se sont mariés. lls avaient déja chacun plusieurs enfants. Actuellement, il

y a huit enfants dans la maison, Paul est pére de six enfants et Virginie mére de cinq enfants. Combien
ont-ils eu d'enfants ensemble ?

Question 10. Céline offre un cadeau-surprise a son conjoint. Elle déclare « Si le cadeau est rouge, alors
il est petit. Le cadeau n’est pas grand. S’il est vert, alors il est grand. Le cadeau est grand ou petit. Le
cadeau est rouge ou vert ». Que peut-on en déduire ?

A) Le cadeau est grand et vert.
B) Le cadeau est petit et vert.

C) Le cadeau est grand et rouge.

D) Le cadeau est petit et rouge.
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SOUS-TEST 2 : PENSEE CRITIQUE

Question 11. Il est nécessaire de réaffirmer I'importance du principe de I'unicité du signal prix. Une
tonne de carbone est une tonne de carbone et son prix ne devrait pas trop varier selon I’'émetteur. Le
principe d’unicité du prix est fréquemment mentionné pour rapidement étre écarté sous couvert de «
pragmatisme ». Les industriels recherchant tous, avec des fortunes diverses, des statuts dérogatoires
et un cloisonnement des actions, il est effectivement tentant de pratiquer une différenciation pour
satisfaire les plus influents.

Quelle peut-on en conclure ?

A) Un prix unique du carbone est une meilleure solution mais il se heurte a I'opposition des lobbies
industriels.

B) Actuellement le carbone a un prix unique.

C) Le prix unigue du carbone permettrait de soutenir les industriels.

D) Le prix unique du carbone est difficile a mettre en place.

Question 12. Complétez I'extrait suivant : « Les chiffres du chémage (...). D’un cété, ils sont en forte
baisse sur I'année ; de I'autre, cette baisse n’est étrangement pas corrélée aux évolutions des autres
chiffres de I’économie, qui sont désastreux ».

A) prennent de court les économistes
B) posent probléeme aux économistes
C) confortent les espoirs des économistes

D) étayent les prévisions des économistes

Question 13. « I résulte d'une jurisprudence constante de la Cour que la notion d'aide d’Etat comprend
non seulement des prestations positives telles que des subventions, mais également des interventions
qui, sous des formes diverses, allégent les charges qui grévent normalement le budget d'une entreprise
et qui, par la, sans étre des subventions au sens strict du mot, sont de méme nature et ont des effets
identiques ».

Quelle proposition n’est pas comprise dans le texte ci-dessus ?
A) Les réductions de charge peuvent étre comprises comme une aide d’Etat.
B) La Cour assimile les baisses de charge a des subventions.

C) Lescharges pésent sur le budget des entreprises.
D) Les subventions sont des aides d’Etat.
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Question 14. Trouvez les deux proverbes dont le sens est le plus proche.

1) Chacun est I'artisan de sa fortune.
2) Onreconnait I'arbre a ses fruits.
3) Chacun préche pour sa paroisse.

4) Chacun voit midi a sa porte.

A) 1+3
B) 2+3
C)1+4

D) 3+4

Question 15. Complétez I'extrait suivant : « (...) son échec aux examens, Tom a (...) réussi sa vie
professionnelle, puisqu’il est devenu un entrepreneur couronné de succés ! »

A) Depuis / vraiment
B) Dufait de/ bien
C) Malgré / correctement

D) Endépit de / parfaitement

Question 16. Choisissez la meilleure formulation du point de vue de I'orthographe, de la syntaxe et du
style : « Elle a recouru a la chirurgie esthétique car elle parait ne jamais vieillir. De toute évidence les
traits de son visage ont trop changé pour que cela soit naturel ». La proposition A reprend les termes
de I’énoncé.

A) Bien qu’elle ait recouru a la chirurgie esthétique, les traits de son visage ont trop changé pour que
cela soit naturel : elle parait ne jamais vieillir.

B) De toute évidence, elle parait ne jamais vieillir. Elle a recouru a la chirurgie esthétique. Les traits de
son visage ont trop changé pour que cela soit naturel.

C) De toute évidence, elle a recouru a la chirurgie esthétique. Les traits de son visage ont trop changé
pour que cela soit naturel et elle parait ne jamais vieillir.

D) De toute évidence, les traits de son visage ont trop changé pour que cela soit naturel. Elle parait ne
jamais vieillir et elle a recouru a la chirurgie esthétique.
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Question 17. « Au fondement de la prostitution, de son exploitation, il y a la domination masculine. La
prostitution en est le reflet. Elle en est 'exacerbation. Et c’est ce qui doit nous conduire a refuser tout
discours de complaisance a son égard. La perspective d’une société sans prostitution est la seule
perspective qui me parait compatible avec les droits de ’lhomme, parce que les droits de ’lhomme sont
aussi les droits des femmes. »

Quelles est la moins bonne conclusion pour le texte ci-dessus ?

A) La prostitution est incompatible avec les droits de I’homme et donc les droits des femmes.

B) La prostitution est une économie basée sur I'exploitation des étres humains.

C) La prostitution ne va pas forcément a I'encontre des droits de I’homme puisqu’elle n’est pas
toujours le fruit d’une domination mais peut émaner de la volonté propre d’une personne.

D) La prostitution est fondée sur une domination masculine mais elle est inévitable.

Question 18. L’antonomase est un nom propre employé comme nom commun.

Parmi les propositions suivantes, une seule ne comporte pas cette figure de style. Trouvez cet intrus.

A) Ce dom Juan ne pouvait s’empécher de séduire toutes les femmes qu’il croisait.
B) Il est dit que Sisyphe aux Enfers tirait une joie supréme de son supplice.
C) On les appelait les Mozart de la finance, du fait de leur réussite incroyable.

D) Les jeunes femmes dissertaient sur les qualités du bel Apollon qui les courtisait.

Question 19. « Sj outre-mer la cohabitation est entrée dans les mceurs, I’Hexagone a du mal a
considérer ce type de démarche comme une alternative sérieuse au schéma traditionnel. L’époque est
aux maisons individuelles, aux clétures blanches et aux thuyas alignés pour s’isoler. »

Quelle est la proposition qui correspond le moins au propos ci-dessus ?

A) Malgré les réticences, la cohabitation progresse en France.

B) La cohabitation est mieux pergue au Royaume-Uni qu’en France oU le schéma traditionnel domine.

C) Bien que les francais apprécient leur confort individuel, la cohabitation est bien considérée dans
I’Hexagone.

D) Malgré la volonté de briser les schémas traditionnels et I'individualisme, la cohabitation peine a
trouver sa place en France.
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Question 20. Complétez I'extrait suivant : « L’archéologie a été longtemps considérée comme un passe-
temps érudit, et les archéologues comme des réveurs inoffensifs. (...), 'archéologie a joué un réle
politique et historique essentiel : partenaire depuis deux siécles de la construction de toutes les identités
nationales. (...) trés professionnalisée, elle est la discipline par laquelle une société choisit de
reconstruire son passé, de réfléchir sur son histoire ».

A) Toutefois / Comme
B) Depuis toujours / Plus que jamais
C) En fait / A tout jamais

D) En réalité / Désormais

Question 21. A la trentiéme minute, ce que beaucoup pressentaient arrive : "pied haut" de Cétout, en
pleine surface, Hakim Ben el Hadj, I'arbitre de la rencontre, n'hésite pas un instant et désigne le point
de pénalty. Face au portier nancéien visiblement survolté, Jessy Py ne se force pas pour le prendre a
contre-pied poteau gauche (68'). On comprend alors que c'est la fin pour Nancy. Les brestois prennent
totalement le match a leur compte, devant des nancéiens bien faiblards, qui peinent a défendre. A la
84°™ minute, bien servi a I'entrée de la surface, Alexandre Coeff aggrave la note d'un bon tir lucarne
gauche. Mais ce n’est pas tout. A la fin du temps réglementaire, le gardien lorrain, Jourdren, demande
un ballon qu'il catapulte d'un coup de pied rageur dans la tribune du kop brestois et se fait expulser par
I'arbitre.

Quelle expression résume le mieux la situation décrite ?

A) Le chant du cygne

B) Boire le calice jusqu’a la lie
C) Une victoire a la Pyrrhus
D) Sentir le sapin

Question 22. « Pour réduire le déficit de la Sécurité Sociale, le gouvernement prévoit d'importantes
baisses de prix des médicaments. La mesure menace I'économie du secteur pharmaceutique, selon les
industriels. Alors que beaucoup de spécialistes de la santé répétent souvent que les prix des génériques
frangais sont trop chers, comparés a ceux pratiqués par nos voisins européens, lindustrie
pharmaceutique assure qu'ils sont pourtant parmi les plus compétitifs d'Europe. »

Quelle est la proposition qui correspond le plus au propos ci-dessus ?

A) La réduction du prix des médicaments est indispensable mais elle menace [I'industrie
pharmaceutique.

B) Malgré des prix trop élevés, I'industrie pharmaceutique refuse toute baisse qui menacerait sa
compétitive.

C) Les acteurs de I'industrie pharmaceutique s’inquiétent des réductions de prix annoncées, bien que
des spécialistes considerent les prix des génériques francais comme trop élevés.

D) L'industrie pharmaceutique en France, pourtant une des plus compétitives en Europe, va se voir
infliger une baisse des prix par le gouvernement.
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Question 23. Complétez I'extrait suivant : « Il y a quelques années, la France avait été paralysée par
une greve des conducteurs routiers qui avaient immobilisé leurs camions sur les grands axes de
circulation. La résolution de cette greve fut lente, car la « coordination » manquait d'unité, « mais cela
vaut mieux que des syndicats (...) », comme le disait I'un des meneurs ».

A) d'initiative

B) omnipotents

C) autonomes

D) ouvriers

Question 24. « La plus profonde rupture, sans doute, c'est la disparition de la majorité paysanne. Au
début du XXeme siécle, il y a en Occident 60 a 65 % des paysans : en I'an 2000, il en reste 1,8%. Cette

chute brusque des populations rurales, qui va gagner rapidement les autres parties du monde, marque
la fin d'une période qui a commencé...avec le néolithique. »

Quelle est la meilleure illustration de cette réflexion ?

A) La transition démographique est encore a I'ceuvre dans les pays développés.
B) La diminution de la population rurale va a terme toucher tous les pays.
C) La modification des habitudes sociales est une évolution a I'ceuvre depuis le néolithique.

D) Le nombre de paysans en France, en chute depuis le début du XXe siécle, se remet a augmenter.

Question 25. Alors qu’il critiquait le monde de la finance et promettait de ne pas travailler dans ce
domaine, il a fini par étre courtier. Il ne faut jamais dire « fontaine, je ne boirai pas de ton eau ».

Quel autre proverbe pourrait remplacer le passage souligné ?

A) Il ne faut jamais dire jamais.
B) Il ne faut jurer de rien.
C) Nous ne pouvons étre slrs de rien.

D) La seule certitude, c’est que rien n’est certain.
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SOUS-TEST 3 : OUVERTURE CULTURELLE ET ENJEUX
CONTEMPORAINS

Question 26. Apres avoir été cité dans I'affaire Benalla, le conseiller spécial d’Emmanuel Macron au
palais de I'Elysée démissionne en mars 2019. Quel est son nom ?

A) Alexis Kohler

B) Richard Lizurey

C) Vincent Crase

D) Ismaél Emelien

Question 27. Par qui a été composé « L’Ode a la Joie », hymne européen ?

A) Antonio Vivaldi
B) Wolfgang Amadeus Mozart
C) Johann Sebastian Bach

D) Ludwig van Beethoven

Question 28. A quoi correspond le terme « Perestroika » en russe ?

A) L’économie du pays lors de la guerre froide
B) Les réformes économiques et sociales menées par Mikhail Gorbatchev
C) Un modele de perfection conditionné par I'appartenance au peuple russe

D) Le culte de la personnalité des dirigeants politiques

Question 29. En avril 2016, le célébre basketteur américain Kobe Bryant met un terme a sa carriéere.
Dans quelle franchise NBA a-t-il évolué pendant vingt saisons ?

A) Spurs de San Antonio

B) Bulls de Chicago

C) Wizards de Washington

D) Lakers de Los Angeles
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Question 30. A quoi correspondent les 13 bandes rouges et blanches du drapeau des Etats-Unis ?

A) Aux 13 premiers officiers francgais ayant aidé les Américains contre les Francais
B) Aux 13 pasteurs qui faisaient partie du premier voyage vers I’Amérique
C) Aux 13 colonies britanniques sécessionnistes a |’origine de la création de I’Etat américain

D) Aux 13 premiéres églises érigées sur le sol américain

Question 31. En comptant la derniére élection de 2019, combien de fois Macky Sall a-t-il été élu
président de la République du Sénégal ?

A) Deux fois
B) Trois fois
C) Quatre fois

D) Cinq fois

Question 32. Quel animateur de télévision frangaise est licencié par France 2 suite a une blague jugée
« indigne et irrespectueuse » selon Delphine Ernotte ?

A) Cyril Féraud
B) Jean-Christophe Le Texier, dit Tex

C) Jacques Essebag, dit Arthur

D) Jean-Luc Reichmann

Question 33. Le 14 juin 2017, Floyd Mayweather sort de sa retraite sportive et annonce un combat de
boxe contre le fantasque Conor McGregor. Dans quel sport ce dernier s’est-il illustré ?

A) Vale Tudo (VT)

B) Taihojustu

C) Boxe anglais

D) Mixed Martial Arts (MMA)
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Question 34. A quel pays européen est juridiquement rattaché le Groenland ?

A) La Norvege
B) La Suede
C) Le Danemark

D) La Finlande

Question 35. Depuis le 1°" janvier 2016, combien de régions administratives la France compte-t-elle ?

A) 15

B) 16

Question 36. Parmi les acteurs suivants, lequel tient I'un des roles principaux du film Les Tuche 3 sorti
en salles en janvier 2018 ?

A) Omar Sy
B) Ary Abittan
C) Pierre Niney

D) Jean-Paul Rouve

Question 37. Parmi les personnalités suivantes, laquelle est lauréate 2018 du prix Renaudot pour son
roman intitulé « Le Sillon » ?

A) Frédéric Beigbeder
B) Daniel Pennac
C) Valérie Manteau

D) Olivier Guez
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Question 38. Dans quel pays peut-on visiter la région du Ladakh ?

A) En Iran
B) Au Pakistan
C) En Inde

D) En Thailande

Question 39. Parmi les propositions suivantes, laquelle ne fait pas partie du systéme d’organisation
des Nations unies ?

A) Le Conseil de tutelle des Nations unies

B) Le Conseil de sécurité des Nations unies

C) La Cour internationale de Justice

D) Le Conseil exécutif des Nations unies

Question 40. Lequel de ces opéras n’a pas été composé par Puccini ?

A) Tosca
B) Le Barbier de Séville
C) Turandot

D) La Boheme

26 27 ‘ 28 29 30
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SOUS-TEST 4 : RESOLUTION DE PROBLEMES COMPLEXES

Question 41. Jérome et Laurie comparent leurs résultats. Jérédme, qui a obtenu 16 en mathématiques
et 10 en frangais, a la méme moyenne que Laurie, qui a obtenu 12 en mathématiques et 18 en francais.
Sachant que la somme des 2 coefficients est égale a 12, que vaut le coefficient de mathématiques ?

A)3

Question 42. Les salariés d’une entreprise sont pour 30% des femmes. Cette entreprise compte 40%
de cadres et la moitié des femmes de I'entreprise sont cadres. Sachant qu’il y a 40 employés dans
I’entreprise, combien d’hommes sont cadres ?

A)6

Question 43. Jordan joue aux dés avec un ami. Si le dé tombe sur un multiple de 3, son ami lui donne
15€. Sinon Jordan donne a son ami 10€. Aprés 40 lancers, Jordan constate qu’il a perdu 50€. Combien
de lancers multiples de trois a-t-il réalisés ?

A) 14
B) 18
C) 12
D) 16
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Question 44. Si jaugmente la longueur d’un rectangle de 25%, de combien dois-je diminuer sa largeur
pour que son aire revienne a son ?

A) 10%
B) 20%
C) 25%
D) 50%

Question 45. Jacques doit voyager en voiture et prévoit de rouler a une certaine vitesse. Il remarque
que s’il augmentait cette vitesse de 5 km/h, il arriverait 5 heures plus tét et s’il 'augmentait de 10
km/h, il arriverait 8 heures plus tot. Quelle est la vitesse initialement prévue ?

A) 10 km/h
B) 15 km/h
C) 20 km/h

D) 25 km/h

Question 46. Un salon de coiffure possede une clientéle composée a 75% de femmes et a 25%
d’hommes. Sachant que les hommes dépensent en moyenne 20€ par visite et que les femmes en
dépensent en moyenne le double, quel est le panier moyen d’un client du salon ?

A) 27,5€
B) 30€
C) 32,5€

D) 35€

Question 47. Un étudiant boursier dépense le quart de sa bourse pour son loyer et les deux cinquiémes
pour sa nourriture et son transport. Il lui reste 210 euros pour ses autres dépenses. Quel est le montant
de sa bourse ?

A) 400
B) 500
C) 600

D) 700
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Question 48. Noémie réalise un sondage aupres de ses camarades. A la question « Quel est votre sport
favori ? », un sixieme des sondés jouent au basketball, 25% pratiquent le football et un septieme jouent
au handball. Combien de personnes ont été interrogées pour les besoins de ce sondage ?

A) 60
B) 84
C) 24
D) 42

Question 49. Dans une papeterie, 4 stylos plumes et 2 stylos billes valent le méme prix que 3 crayons
et 2 feutres. De plus, deux crayons valent le méme prix que 3 feutres et un stylo plume. Que valent 5
feutres et 1 crayon ?

A) 2 stylos billes

B) 1 stylo billes et 2 stylos plumes
C) 4 stylos plumes

D) 2 stylos billes et 3 stylos plumes

Question 50. Un ascenseur peut contenir 12 adultes ou 20 enfants. Combien d’enfants au maximum
peuvent monter avec 9 adultes ?

A)3
B) 4
Q)5
D)6
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SOUS-TEST 5 : MAITRISE DE LA LANGUE ANGLAISE

Question 51. As far as they were concerned, they had kept (...) side of the bargain.

A) there
B) their
C) they're

D) they are

Question 52. Their relationship had become (...) in recent years.

A) stained
B) stringed
C) steamed

D) strained

Question 53. Air France offers daily nonstop flights (...) Paris and Beirut.

A) aboard
B) onto
C)up

D) between

Question 54. Golf is exactly what he (...) after the press conference.

A) should have done
B) should had done
C) should have do

D) should has done
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Question 55. Tickets for the concert were (...) up as soon as they went on sale.

A) snipped
B) showed
C) swapped

D) snapped

Question 56. The crime (...) was sealed off for a technical examination.

A) set
B) scenery
C) setting

D) scene

Question 57. She (...) at that company for three years when it went out of business.

A) had been working
B) works
C) have been working

D) had worked

Question 58. He was (...) to report the crime to the police.

A) surged
B) purged
C) forged

D) urged
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Question 59. Because of the problem we’ve been having with the computer system, only 30% of
existing orders have been (...).

A) principled
B) participated
C) processed

D) proceeded

Question 60. Conference (...) will be asked to present their photo identification at the registration desk
on arrival.

A) participation
B) participants
C) participated

D) participating

Question 61. He was always very interested in his {(...).

A) original
B) originate
C) originality

D) origins

Question 62. According to Dr Sulaman, poor industrial relations are generally the cause of declining
sales and not the (...), as is often believed.

A) other way round

B) opposite way of

C) other way in

D) opposite way till
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Question 63. The size of Isabel Schott’s fortune is (...) that she has decided to live in Monaco for tax
reasons.

A) so
B) of

C) yet

D) such

Question 64. | was walking through the shop and (...) a lovely dress.

A) acquired
B) purchased
C) bought

D) came by

Question 65. In less than three months, he will (...) be the new CEO of the company, or he will be
forgotten.

A) neither

B) either

C) other

D) after

51 Y) \ 53 54 55
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SOUS-TEST 6 : CULTURE ECONOMIQUE ET NUMERIQUE

Question 66. Quel principe désigne le constat selon lequel I'informatisation des entreprises a la fin des
années 1980 ne s’est pas traduite par des gains immédiats de productivité ?

A) La loi de Pareto

B) La loi de Murphy

C) Le principe de Peter

D) Le paradoxe de Solow

Question 67. En 2019, parmi les pays suivants, lequel est le premier producteur mondial d’'uranium ?

A) Le Kazakhstan
B) Le Canada
C) La Norvege

D) La Nouvelle-Zélande

Question 68. Sur quel groupe Mittal Steel a-t-il lancé une OPA en 2006 ?

A) Riva
B) ThyssenKrupp
C) Arcelor

D) US Steel

Question 69. Quelle est la capitalisation boursiere de I'entreprise Apple au 1¢" décembre 2019 ?

A) Environ 1 000 milliards de dollars
B) Environ 500 milliards de dollars
C) Environ 250 milliards de dollars

D) Environ 100 milliards de dollars
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Question 70. En juillet 2017, le gouvernement d’Edouard Philippe annonce une baisse des aides au
logement (APL) qui touchera 50 000 bénéficiaires a partir du 1" octobre 2017. Quel est le montant de
cette baisse ?

A) 1 euro par mois

B) 5 euros par mois

C) 20 euros par mois

D) 50 euros par mois

Question 71. En France, en mai 2017, quelle décision la Cour de cassation a-t-elle rendue a I'encontre
de Bernard Tapie ?

A) Le remboursement de 404 millions d’euros au Crédit lyonnais.

B) Le remboursement de 505 millions d’euros a la BNP Paribas.

C) Le remboursement de 202 millions d’euros a la Société Générale.

D) 5 ans de prison et le remboursement de 2 millions d’euros au Crédit agricole.

Question 72. Les situations de défaillances du marché :

A) font référence aux marchés de concurrence imparfaite.
B)) peuvent étre illustrées par un marché oligopolistique avec entente sur les prix.
C) désignent les situations ou le marché ne permet pas une allocation optimale des ressources.

D) Aucune réponse

Question 73. Qu’est-ce que « Euronext » ?

A) Une chaine de télévision sportive pan-européenne
B) Le principal opérateur financier de la Zone euro
C) Une entreprise ferroviaire de droit européen

D) La start-up européenne ayant la plus importante valorisation boursiere
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Question 74. Parmi les entreprises suivantes, laquelle est spécialisée dans le reciblage publicitaire sur
internet ?

A) Criteo

B) OVH

C) Payfit

D) MobilEye

Question 75. En 2018, le Président américain a instauré des droits de douane sur I'acier et I’'aluminium,

a hauteur de 25% sur les importations d’acier et a hauteur de 10% sur celles d’aluminium en
provenance :

A) de I'Australie
B) de la Corée du Sud
C) de la Chine

D) Aucune réponse

Question 76. Parmi les entreprises suivantes, laquelle a été fondée par Pierre Kosciusko-Morizet en
2000 ?

A) Weave
B) La Fourchette
C) Sarenza

D) PriceMinister

Question 77. Quelle est la signification du terme économique « déflation » ?

A) Une baisse du pouvoir d’achat des ménages
B) Une situation économique affectée par une inflation extrémement élevée
C) Un ralentissement de I'inflation

D) Une baisse de I'indice des prix observée sur une longue durée
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Question 78. Les droits de tirage spéciaux (DTS) créés en 1969 par le Fond Monétaire International
(FMI) peuvent étre définies comme :

A) Une validation par le FMI des agences de notation

B) Une autorisation accordée par le FMI pour délivrer des informations financiéres

C) Des crédits de secours accordés aux pays dont la balance commerciale est déficitaire

D) Des actifs de réserve destinés a compléter les réserves de change officielles des pays membres
Question 79. Parmi les informaticiens suivants, lequel est connu comme étant le principal inventeur
du World Wide Web (WWW) ?

A) Tim Bernes-Lee

B) Alan Turing

C) Steve Wozniak

D) Gilles Khan

Question 80. La croissance est dite « intensive », lorsque :

A) elle repose sur un rendement accru des facteurs de production.
B) elle repose sur une augmentation des quantités de facteurs de production consommées.
C) les salaires nominaux augmentent.

D) Aucune réponse
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